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ВИКЛИКИ ВИЩОЇ ЮРИДИЧНОЇ ОСВІТИ  

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ  
 

Тези присвячені розгляду актуальних питань, що виникають перед системою вищої 

юридичної освіти в контексті військових дій на території України.  

Ключові слова: вища юридична освіта, підготовки правників в умовах воєнного стану, 

забезпечення якості вищої освіти. 

 

Система вищої освіти в Україні, подібно до інших сфер життя країни, 

зазнала значних втрат і руйнувань через наступ нового етапу війни, який 

розпочалася 24 лютого 2022 року із боку рф. Протягом двох років до розпочатку 

повномасштабної війни освітня галузь нашої країни функціонувала в умовах 

пандемії та обмежень, пов'язаних із швидким поширенням захворювання на 

COVID-19. Перед початком цих подій система вищої освіти мала на порядку 

денному такі питання, як реформування, впровадження норм, що були прийняті у 

2014 році в новій редакції Закону України "Про вищу освіту" [1], створення 

системи внутрішнього та зовнішнього забезпечення якості вищої освіти, яка 

відповідала б стандартам Європейського простору вищої освіти, та інші. Однак під 

час пандемії пріоритетом стали питання створення безпечного середовища та 

впровадження дистанційного формату навчання. 

Після початку повномасштабної збройної агресії ситуація в системі вищої 

освіти України стала ще складнішою. Освітній процес був призупинений, протягом 

цього часу були пошкоджені будівлі українських освітніх закладів, учасники 

навчального процесу опинилися в різних умовах, часто за межами України або в 

регіонах, що знаходяться далеко від зон бойових дій, а дехто і досі залишається на 

тимчасово окупованих територіях. [2, с.33] 

Українська система вищої освіти, подібно до ситуації у 2014 році після 

анексії Криму та початку військових дій на Донбасі, стикалася з необхідністю 

переселення освітніх закладів на контрольовану територію. Це призвело до 

необхідності адаптації освітнього процесу до нових умов. 

Тому необхідно визначити широкий спектр проблем і викликів, з якими 

стикнулася система вищої освіти України через наслідки пандемії та війни, а також 
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провести оцінку досвіду та прийнятих рішень органами влади та університетами у 

відповідь на ці виклики [3]. Повномасштабне вторгнення військ рф на територію 

України 24 лютого 2022 року раптово змінило хід усіх управлінських процесів у 

країні, і сфера вищої освіти не є винятком. Головна мета публічної політики у цій 

галузі була спрямована на мінімізацію негативних наслідків військового 

вторгнення. 

Ще до російської окупації, юридична освіта в Україні стикалася зі своїми 

проблемами. Незважаючи на існування кількох престижних юридичних вишів у 

країні, потрібно було вжити значних зусиль для покращення системи підготовки 

юристів. Одним із основних напрямків розвитку юридичної освіти було 

забезпечення високих стандартів якості навчання та адаптація навчальних програм 

до міжнародних стандартів. 

Російська окупація спричинила серйозні зміни у всій системі освіти в 

Україні, включаючи і сферу юридичної освіти. Багато українських університетів на 

окупованих територіях були або закриті, або змушені адаптуватися до нових умов, 

нав'язаних окупантами. Навчальні плани також були суттєво змінені під впливом 

окупантів. Матеріали, що стосуються українських законів та конституції, були 

замінені на російські аналоги під впливом окупантів. [4, с.99]. Це призвело до 

перегляду підходів у судочинстві, адвокатурі та правоохоронних органах, що 

ставилося у протиріччя з українською правовою системою та порушувало права 

громадян. Це також призвело до дискредитації та знецінення освіти, яка 

отримувалася на цих територіях. Однак, навіть при всіх труднощах і викликах, 

українська юридична освіта змогла зберегти свою репутацію і продовжує активно 

розвиватися. Багато українських університетів здатні забезпечити високу якість 

освіти і відповідають європейським стандартам навчання. Студенти юридичних 

ЗВО України продовжують зусилля на шляху збереження та відродження своїх 

професійних цінностей. 

Експерти вважають, що Україна найближчим часом має сконцентруватися в 

галузі освіти на кількох аспектах:  

● подоланні наслідків військових руйнувань;  

● переосмисленні та розробці нового концептуального підходу до 

системи в цілому для забезпечення її комплексного розвитку; 

● створенні сприятливих умов для трансформації мережі освітніх 

закладів, що відповідає соціальним та економічним потребам країни; 

● підвищенні якості освіти; 

● підтримці створення інноваційного навчального та науково-

дослідницького середовища;  

● зміцненні співпраці з зацікавленими сторонами з метою забезпечення 

залучення та досягнення позитивних результатів для всіх студентів і зацікавлених 

сторін. 

Важливо зауважити, що для досягнення таких завдань важливо залучити 

підтримку та співпрацю з міжнародним співтовариством. Україна має взаємодіяти з 

іншими країнами, організаціями та ЗВО для обміну досвідом, надання професійної 

експертизи та підтримки у процесі реформування юридичної освіти. Також 
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важливо забезпечити доступ до останніх наукових досліджень, оновлення 

навчальних планів та забезпечення високої професійної підготовки викладачів. 
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ЗАКОН «ПРО ЗАСТОСУВАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ В УКРАЇНІ»: 

НОВІ ВИКЛИКИ ДЛЯ ВИЩОЇ ШКОЛИ 
 

Анотація. Розглянуті основні положення Закону «Про застосування англійської мови в 

Україні», який закріплює статус  англійської мови, як однієї з мов міжнародного спілкування в 

Україні, та його вплив на подальший розвиток вищої освіти в Україні. 

Ключові слова: статус англійської мови, основні положення, європейська та 

євроатлантична інтеграція, ключова компетентність, особисте і професійне зростання, організація 

освітнього  процесу, вища освіта, навчальний заклад. 

 

13 липня 2023 року за номером 9432-1 до Верховної Ради України подається 

оновлений проект Закону «Про застосування англійської мови в Україні», який був 

підтриманий більшістю депутатів 22 листопада того ж року. Закон посилається на 

Конституцію України в якій зазначено положення про незворотність європейського 

та євроатлантичного курсу України. Основною метою Закону є прагнення 

активізувати процеси європейської та євроатлантичної інтеграції, утвердити  

міжнародний  імідж держави у світових глобалізаційних процесах та підвищити 

конкурентоспроможність, інвестиційну та туристичну привабливості України. 

Саме цьому має сприяти   надання англійській мові статусу мови міжнародного 

спілкування в Україні.  

В преамбулі до основних положень закону зазначається, що «знання 

англійської мови є однією з ключових компетентностей, необхідних кожному 

громадянину України для особистого та професійного зростання».[1] 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18#Text
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